



CRNA GORA
JU Centar za socijalni rad
za opštine Mojkovac i Kolašin

Adresa : ul. Mališe Damjanovića
84 205 Mojkovac, Crna Gora

Tel/Fax: (+382)50/472-101

email: csr.mojkovac@t-

Broj: 015-0201-043/22-442

1. februar 2022. godine

Na osnovu člana 94 stav 2 alineja 4 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Sl. list CG" br. 2/13, 1/15, 42/15, 47/15, 56/16, 66/16, 1/17, 31/17, 42/17, 50/17 i 59/21) i člana 10 Statuta JU Centar za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin, Upravni odbor JU Centar za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin, na sjednici održanoj 01.02.2022. godine, donio je

ODLUKU

O usvajanju Programa rada JU Centra za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin za 2022. godinu

Član 1

Usvaja se program rada JU Centra za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin za 2022. godinu u predloženom tekstu.

Član 2

Program rada JU Centra za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin za 2022. godinu, sastavni je dio ove odluke

Član 3

Ova odluka stupa na snagu narednog dana od dana donošenja.

Dostaviti:

- Upravnom odboru
- Ministarstvu finansija i socijalnog staranja
- a/a



PREDSJEDNICA UO

Irena Joksimović

Irena Joksimović



CRNA GORA
JU Centar za socijalni rad
za opštine Mojkovac i Kolašin

Adresa :ul.Mališe Damjanovića
84 205 Mojkovac, Crna Gora

Tel/Fax: (+382)50/472-101

email: csr.mojkovac@t-

Broj:015 -0201-077/22- 121

14. januar 2022.godine

**PROGRAM RAZVOJA I RADA
JU CENTRA ZA SOCIJALNI RAD ZA ZA OPŠTINE
MOJKOVAC I KOLAŠIN ZA 2022.godinu**

SADRŽAJ:	2
1.UVOD	3
2.PRAVCI RAZVOJA JU CENTRA ZA SOCIJALNI RAD ZA OPŠTINE MOJKOVAC I KOLAŠIN	5
3.ORGANIZOVANJE SLUŽBI	8
SLUŽBA ZA DJECU I MLADE,ODRASLA I STARA LICA,MATERIJALNA DAVANJA I PRAVNE POSLOVE	8
SLUŽBA ZA FINASIJSKO- ADMINISTRATIVNE POSLOVE	17
PODRUČNA JEDINICA KOLAŠIN	18
4.USLOVI RADA I KADROVSKI KAPACITETI JU CENTRA ZA SOCIJALNI RAD Z OPŠTINE MOJKOVAC I KOLAŠIN	18

UVOD

Ustavno uređenje Crne Gore kao građanske, demokratske, ekološke i države socijalne pravde zasnovane na vladavini prava garantuje svakom pojedincu mogućnost da mu država kroz neku vrstu socijalne intervencije pomogne u rešavanju egzistencijalnih ili sličnih problema sa kojim se suoči u nekom period svoga života, a usljed subjektivnih i objektivnih okolnosti postoji potreba za reakcijom nadležnih institucija. Upravo ovo određenje da je Crna Gora država socijalne pravde ima za obavezu da svi centri za socijalni rad, kao značajne institucije u državnom aparatu na najbolji mogući način sprovode socijalnu zaštitu i kvalitet usluga u sistemu socijalne i dječje zaštite.

Po Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti Centar za socijalni rad je ustanova socijalne i dječje zaštite u kojoj se ostvaruju prava, primjenjuju mjere (porodične i pravne), obezbjeđuje pružanje usluga i obavljaju drugi poslovi iz oblasti socijalne i dječje zaštite. Centar za socijalni rad predstavlja osnovnu ustanovu socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori kojoj su povjerena javna ovlašćenja u oblasti socijalne i dječje zaštite u direktnom radu s korisnicima: djecom i porodicama, odraslim i starim licima.

Centar, kao javna ustanova, ima ključnu ulogu u datim društvenim okolnostima za prevenciju, otkrivanje, sprečavanje i suzbijanje socijalnih problema. Razvoj nauke i usavršavanje normativa u ovoj oblasti nije ponudio jednostavna rješenja za njihovo prevazilaženje, naprotiv. Danas su socijalni problemi toliko kompleksni i složeni, dinamični i slojeviti da ih je potrebno sagledati u svim aspektima i oblicima, tj. holistički.

Da bi se cjelovito sagledale pojave i izazovi današnjice nije dovoljno angažovanje stručnih radnika i službi bez njihovog planiranog, komplementarnog, kooperativnog, zajedničkog djelovanja i usavršavanja na svim nivoima uz iznimnu radnu atmosferu, posvećenost i zajedničko djelovanje. Važnu komponentu u djelovanju predstavlja saradnja sa drugim vitalnim službama u zajednici. Izazovno vrijeme promjena, kriza zbog situacije sa

pandemijom covid 19, reforma socijalne zaštite koja nije sprovedena u odgovarajućoj mjeri i u drugim sistemima i predstojeća promjena politika povlači i uvećava ranije prepoznate rizike i donosi nove izazove koje treba preduprijeti, savladati i prevazići u cilju efikasnog i efektivnog obavljanja zadataka povjerenih radnicima centra za socijalni rad, a u najboljem interesu korisnika. Osnovni princip i suština socijalnog rada svakog stručnog radnika prilikom izvršavanja zadataka je ljudskost, čovječnost na djelu, koja je u osnovi svih metoda i tehnika rada.

Poslovi i očekivanja od Centra za socijalni rad decenijama su mahom usmjereni ka materijalnim davanjima, što rezultira i činjenicom da su stručni radnici na materijalnim davanjima najzastupljeniji u strukturi stručnih radnika. Samim tim u više navrata postala je bojazan da Centri postaju organizacije koje se primarno bave ostvarivanjem prava na različite forme novčanih davanja i njihovom distribucijom, a ne zaštiti djece, porodica, odarslih i starijih lica.

Način rada koji polaze od postupak prijemne procjene, kao metode za identifikovanje rizika i određivanje stepena prioriteta, ne osiguravaju da pomoć bude pružena svima koji se nalaze u riziku, a veoma mali kapaciteti usmjereni su na prevenciju. U vezi sa tim planiram cjelovit pristup trijaži i veliku posvećenost preventivnim programima i terenskom radu uopšte.

Od naročitog značaja je predstojeći rad na vidljivosti socijalnog radnika u okruženju i prepoznavanju socijalnog rada u lokalnoj zajednici, preventivno djelovanje, holistički pristup, umreženost sa drugim organizacijama i institucijama javnog i civilnog sektora, sklapanje memoranduma o saradnji kad god je to moguće, a u interesu krajnjih korisnika.

U svrhu efektivnog, efikasnog i blagovremenog obavljanja zadataka u najboljem interesu korisnika, potrebno je odgovoriti na izazove i u unutrašnjoj organizaciji rada, poboljšati uslove rada zaposlenim, motivisati stručne radnike i stručne saradnike tako da krajnji rezultat bude ostvaren najbolji interes korisnika. Program razvoja Centra moguće je dati kroz usluge stručnog rada koje se ostvaruju preko ovog Centra, a prvenstveno su vezane za pružanje usluga, preventivnu djelatnost, dijagnostički tretman i savjetodavno-terapijski rad.

PRAVCI RAZVOJA JAVNE USTANOVE CENTRA ZA SOCIJANI RAD ZA OPŠTINE MOJKOVAC I KOLAŠIN

I pravac razvoja

Stručni kadar i resursi biće posebno usmjerni na iniciranje i razvijanje preventivnih programa koji doprinose zadovoljavanju individualnih i zajedničkih potreba građana te sprečavanju i suzbijanju socijalnih problema u lokalnoj zajednici.

Planirani preventivni programi usmjereni su na:

- pojedince, porodice u riziku i marginalizovane grupe, osposobljavanje za produktivan život u zajednici, odgovorno roditeljstvo i predupređivanje zavisnosti od socijalnih službi,
- sprečavanje nastanka socijalnih problema,
- razvijanje volonterskih kapaciteta u zajednici,
- kampanje za jačanje građanske svesti i odgovornosti.

II pravac razvoja usmjeren je na identifikovanje potreba grupa korisnika u lokalnoj zajednici. Neophodno je identifikovati potrebe zajednice, osmisliti konkretne pravce djelovanja i usresrediti postojeće resurse. To je jedini put za zadovoljstvo korisnika i njihov razvoj.

III pravac razvoja tiče se umrežavanja, razvijanje međusektorskog partnerstva kroz iniciranje i učestvovanje u izradi i usvajanju protokola o saradnji i formiranjem međusektorskih timova. Protokoli o saradnji, zagovaranje i saglasnost oko procedura u izazovnim situacijama omogućiti će svim učesnicima da se osjećaju sigurno, da dosledno odgovaraju svom zadatku što se ukupno reflektuje na zadovoljstvo krajnjih korisnika. Više pažnje će se posvetiti uspostavljanju mreža podrške u zajednici za korisnike i generalno povezivanju Centra s ustanovama i organizacijama kako na lokalnom tako i na državnom nivou. Centar će učestvovati u iniciranju, razvoju i unapređenju usluga, uspostavljanju međusistemske koordinacije i saradnje, kao i u drugim aktivnostima vezanim za unapređenje rada Centra.

Intezivno ce se raditi na unaprjeđenju saradnje sa lokalnom samoupravom, Zavodom za zapošljavanje, Fondom PIO, osnovnim i srednjim školama, Tužilaštvom, Osnovnim sudom, Sudom za prekršaje, Domom zdravlja, Opštom bolnicom, Zavodom za hitnu medicinsku

pomoć, Upravom policije, Crvenim krstom, Dnevnim centrom za djecu i omladinu sa smetnjama u razvoju, NVO i drugim institucijama sa kojima je Centar po prirodi posla upućen na saradnju. Ojačaće se saradnja sa mjesnim zajednicima radi potpunijeg i boljeg uvida u socijalne potrebe svih stanovnika, a posebno stanovnika sa seoskog područja.

IV pravac razvoja tiče se predlaganja i učestvovanje u izradi strateških i akcionih planova te razvoja sistema socijalne zaštite na lokalnom nivou. Nerijetko smo u poziciji da Centra kao centralna institucija koja ima prvi i važan kontakt sa korisnikom nije informisana koje usluge može ponuditi korisniku. Mnoge usluge su projektong karaktera, nerijetko se usluge prekalapaju, a najčešća i najmanje povoljna je situacija vezana za nedostatak usluga. Sa tim u vezi nužno je da aktivno učestvujemo u razvoju usluga u lokalnoj zajednici.

Potrebno je pokretanje inicijativa i učestvovanje u formiranju tijela ili odbora za planiranje i razvoj socijalne zaštite i socijalne politike na lokalnom nivou.

V strateški pravac usmjeren je na informisanje javnosti o identifikovanim potrebama korisnika i kapacitetima Centra da odgovori na te potrebe, o mogućim očekivanjima, ali i očekivanjima koje Centra ima od svojih korisnika. Iskustva pokazuju da veliki broj porodica koji koriste materijalna davanja su pasivni primaoci, generacijski naviknuti na skromna davanja koja zapravo ne čine stvarnu korist za njih već ih drže u pasivnoj poziciji, umjesto da ih osnaže, aktiviraju i podpomognu da postanu aktivni, korisni i ravnopravni činiooci društva.

VI pravac razvoja djelovanja usmjeren je na praćenje kvailiteta pruženih usluga. Značajno je da se u prvom koraku napravi osvrt na rad samog Centra. Ukoliko zaposleni kritički razmotre probleme sa kojima se suočavaju i sopstveni rad, oni imaju mogućnost da sagledaju segmente rada u kojima su uspešni, kao i one segmente u kojima su neophodna poboljšanja. Na osnovu zajedno ćemo donijeti odluku o tome koje aspekte rada mogu da unaprede. Na individualnom planu, planiranje omogućava da svaki zaposleni u Centru sazna šta će nastaviti da radi kao do sada, a šta je to što će se promijeniti i na osnovu čega će se njegov rad procjenjivati.

VII pravac razvoja

Sačinjavaće se i realizovati godišnji kalendar aktivnosti s ciljem prevencije i informisanosti uloge Centra na teme: hraniteljstva, vršnjačkog nasilja, vaspitnih stilova roditelja i zabrane tjelesnog kažnjavanja djece, zaštite od nasilja u porodici...

Posebno će se realizovati aktivnosti koje se sprovode radi afirmacije instituta porodičnog smještaja – hraniteljstva kao alternativnog oblika zaštite djece bez roditeljskog staranja, odnosno djece čiji je razvoj ometen porodičnim prilikama sa akcentom na razvoj hraniteljstva za djecu sa smetnjama u razvoju. Preventivno će se raditi na sprječavanju izmještanja djece iz porodica odnosno pružaće se adekvatna zaštita i podrška c siljem zaštite i ostvarenja najboljeg interesa djeteta. S posebnom pažnom će se raditi na suzbijanju i zaštititi od nasilja nad ženama, nasilja nad djecom i uopšte nasilja u porodici.

U okviru svoje nadležnosti , Centar će unaprijediti rad u dijelu pružanja pomoći i podrške licima koja imaju status beskućnika. Posebno će se pružati podrška prilikom socio-ekonomskog uključivanja lica romske populacije na teritorji opština Mojkovac i Kolašin kroz redovne i projektne aktivnosti, a u saradnji sa ZZZ CG. Realizovaće se određene aktivnosti kako bi se poboljšao kvalitet života osoba s invaliditetom i u kontinuitetu će se raditi na deinstitucijalizaciji.

Aktivno ce se raditi na prevenciji institucionalizacije, razvijanju hraniteljstva i porodičnog smještaja za starije, inovaciji servisa usluga i umrežavanju sa svim akterima u lokalnoj zajednici u svrhu najboljeg interesa starijih.

VIII pravac razvoja

Potrebno je izmijeniti i dopuniti Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, a sve u cilju rasterećenja postojeće radne snage i unaprjeđenja samog rada. U skladu sa finansijskim mogućnostima izvršiće se adaptacija postojećih prostorija Područne jedinice Kolašin , kako bi iste bile u potpunosti dostupne osobama s invaliditetom.

IX pravac razvoja

Organizovaće se kontinuirani sastanci kako sa predstavnicima opštinskih organa tako i sa predstavnicima resornog Ministarstva u cilju regulisanja materijalnog položaja radnika Centra.

X pravac razvoja Ažurnije će se objavljivati podaci na sajtu Centra kako bi javnost bila blagovremeno informisana o određenim novinama ili realizovanim aktivnostima. U okviru kampanje „Dan otvorenih vrata “ realizovaće se određene aktivnosti s ciljem podizanja nivoa

svijesti javnosti o određenim problemima koji se javljaju kod djece i mladih, odraslih i starih, a sve u cilju prevencije i dodatne informisanosti javnosti o nadležnostima Centra za socijalni rad. U kontinuitetu će se vršiti promocija kvaliteta rada ovog Centra i informisanje građana o postojećim uslugama istog. Vršiće se procjena socijalnih potreba građana u jedinici lokalne samouprave, informisanje lokalne samouprave o identifikovanim potrebama korisnika i kapacitetima Centra i sačinjavati izvještaji o kvalitetu pruženih usluga.

XI pravac razvoja Stručni radnici su obavezni da rade na svom stručnom obrazovanju i usavršavanju radi unapređenja kvaliteta rada, a koji je i uslov za obnavljanje licenci za rad u skladu sa Zakonom. Planira se uključivanje stručnih radnika na akreditovane obuke, seminare, praćenje stručne literature, zakonske propise, razmjenu iskustva sa stručnjacima koji su specijalizovani za pojedine segmente socijalne zaštite.

ORGANIZOVANJE SLUŽBE

Poslovi iz nadležnosti Centra će se obavljati u okviru službi i područne jedinice, i to:

- Služba za djecu, mlade, odrasla i stara lica, materijalna davanja i pravne poslove;
- Služba za finansijsko-administrativne i tehničke poslove;
- Područna jedinica Kolašin

SLUŽBA ZA DJECU, MLADE, ODRASLA I STARA LICA, MATERIJALNA DAVANJA I PRAVNE POSLOVE

Sve usluge JU Centar za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin, pruža primjenom metoda stručnog socijalnog rada građanima koji imaju prebivalište na teritoriji grada ili se u trenutku stanja socijalne potrebe nađu na našoj teritoriji. Shodno Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti Centar će u 2022. godini pružati usluge neodložne intervencije tokom 24-časovnog dežurstva stručnih radnika u saradnji sa nadležnim institucijama u situacijama kada je ugrožen život, zdravlje lica koja se nađu u takvoj situaciji.

Obaveza stručnih radnika je da postupaju u okviru zaštite u vrlo kratkim rokovima za postupanje:

-neodloženo (rok 24 časa),

-hitno (rok tri dani),

-redovno (rok pet dana).

U Službi vršiće se poslovi koji se odnose na zaštitu djeteta:

- bez roditeljskog staranja;
- čiji roditelj nije u stanju da se o njemu stara;
- sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
- u sukobu sa zakonom;
- koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opasna sredstva;
- koje je žrtva zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u porodici i eksploatacije ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva;
- žrtva trgovine ljudima;
- kojem roditelji nisu saglasni oko načina vršenja roditeljskog prava;
- koje se zatekne van mjesta prebivališta bez nadzora roditelja, usvojioca ili staratelja;
- trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

U cilju zbrinjavanja djece bez roditeljskog staranja, primjenjuju se sljedeći oblici zaštite:

- posebno će se posvetiti pažnja da svako dijete ostvari svoje pravo da živi u svojoj porodici
- pružanje pomoći i podrške biološkoj porodici i osnaživanje porodice radi prevencije rizika od izmještanja djeteta iz porodice
- izrada i kontinuirana revizija individualnih planova zaštite djece
- evidencija, obrada, procjena, obuka i registracija hraniteljskih porodica
- izdavanje licenci hraniteljskim porodicama
- priprema djeteta i biološke porodice prije smještaja u hraniteljsku porodicu
- odabir i priprema hraniteljske porodice za prihvatanje konkretnog djeteta
- praćenje i podrška hraniteljskim porodicama i djeci

- praćenje i uvid u rad hranitelja
- revizija predmeta hraniteljstva i ponovna procjena hraniteljskih porodica o podobnosti za produženje licence
- određivanje staratelja djeci lišenoj roditeljskog staranja
- određivanje staratelja za poseban slučaj individualni i grupni rad sa djecom
- obrada potencijalnih usvojitelja
- sprovođenje postupka usvojenja
- smještaj djece u ustanove socijalne zaštite i izrada i revizija zajedničkih planova zaštite i praćenje njihove realizacije
- praćenje i obilazak ustanova i djece u ustanovama
- prihvata djece po otpustu iz socijalno-zaštitnih ustanova
- učešće u izradi i reviziji planova zaštite i praćenje sprovođenje usluge „Stanovanje uz podršku“ u saradnji sa lokalnom samoupravom i NVO
- nadzor nad vršenjem roditeljskog prava
- evidencija starateljskih knjiga i praćenja starateljskih izvještaja
- učestvovanje u postupku lišavanja roditeljskog prava
- pokretanje postupaka i zastupanje kod suda i učešće u sudskim postupcima
- Centar će i dalje koristiti usluge Porodičnog saradnika kao veoma značajnog resursa za prevenciju od izmještanja djeteta iz porodice
- saradnja sa svim institucijama i NVO sektorom
- saradnja sa lokalnom samoupravom
- dodjela jednokratnih novčanih pomoći

Centar za socijalni rad će poseban akcenat staviti na promociju urgentnog hraniteljstva i hraniteljstva uz intezivnu i dodatnu podršku, koji su još uvijek Zakonska rješenja koja nisu našla primjenu u praksi, a koja bi, mogla da imaju veliki značaj za zadovoljavanje najbolje interesa djece i porodice.

Zaštita djece iz porodica sa poremećenim odnosima

U ovu kategoriju spadaju:

- djeca iz porodica sa poremećenim odnosima
- djeca čiji su roditelji u brakorazvodnom sporu

- djeca sa neriješenim viđanjem sa roditeljem od kojeg su odvojeni
- djeca sa neriješenim izdržavanjem
- djeca za koje se traži izmjena odluke o povjeravanju
- djeca iz vanbračnih zajednica
- djeca koja su zanemarena od strane roditelja

Kada su u pitanju djeca iz porodica sa poremećenim odnosima, biće usmjerene na:

- procjenu, izradu, praćenje i reviziju individualnih planova zaštite
- pomoć roditeljima da roditeljsko pravo vrše u najboljem interesu djece
- regulisanje odnosa između djeteta i roditelja s kojim dijete ne živi
- sprovođenje postupka povjeravanja i davanja mišljenja o povjeravanju djece po prestanku zajedničkog života roditelja
- savjetodavnu pomoć u saniranju poremećenih bračnih i porodičnih odnosa
- nadzor nad vršenjem roditeljskog prava radi zaštite ličnosti i drugih interesa djeteta
- davanje preporuka za angažovanje vještačenja ili upućivanja na psihijatrijsko i drugo liječenje u sudskim postupcima
- učešće u sudskim postupcima i zastupanje kod Suda i Tužilaštva
- dodjelu jednokratnih novčanih pomoći
- saradnja sa drugim institucijama, NVO sektorom i lokalnom samoupravom

Zaštita djece i mladih sa problemima u ponašanju

Korisnici ovog vida zaštite su:

- djeca koja ispoljavaju probleme u ponašanju, navikama, emocionalnom razvoju i karakteru
- djeca koja ispoljavaju asocijalno ponašanje (skitnja, napuštanje škole, agresivnost)
- djeca koja su počinila prekršaje ili krivično djelo
- djeca, počinioci prekršaja i krivičnih djela, koja su krivično neodgovorna (ispod 14 godina).

Stručni radnici odnosno voditelji slučaja, rješavaće ovu problematiku, kroz:

- procjenu, izradu, praćenje i reviziju individualnih planova zaštite
- savjetodavni rad sa djecom i porodicom kod koje su evidentirani poremećaji u ponašanju, u saradnji sa porodicom i školom
- individualni i grupni rad sa djecom
- učestvovanje u pripremnom postupku kod Suda i davanje mišljenja o vaspitnoj mjeri
- realizaciju i praćenje vaspitnih mjera
- pripremu djece za smještaj u vaspitne ustanove, praćenje i obilazak ustanova i djece
- upućivanje na uslugu Dnevnog boravka u JU Centar "Ljubović"
- izradu planova zaštite zajedno sa ustanovama za smještaj i reviziju planova zaštite
- prihvata djece po otpustu iz ustanova i nastavak savjetodavnog rada u cilju osnaživanja i integracije
- praćenje kroz savjetodavni rad djece uzrasta ispod 14 godina kod kojih je Tužilaštvo odbacilo krivične prijave, uz kontakte s porodicom i školom
- dodjelu jednokratnih novčanih pomoći
- savjetodavni rad sa porodicom i djetetom u cilju učvršćivanja roditeljske kontrole nad ponašanjem djeteta
- rad na prevenciji dječjeg prosjačenja
- saradnja sa drugim institucijama i NVO sektorom
- saradnja sa lokalnom samoupravom

Stručni radnici će pružati pomoć maloljetniku i njegovim roditeljima u procesu integracije i resocijalizacije i pomoći mu oko radnog angažovanja, savjetodavno će uticati na maloljetnika da prekine kontakte sa osobama asocijalnog ponašanja, pružaće pomoć oko školovanja i stručnog usavršavanja. Svaka tri mjeseca voditelj slučaja će obavijestiti Sud o rezultatima kontakta sa maloljetnikom.

Zaštita djece sa smetnjama u razvoju

Svojim stručnim i profesionalnim angažovanjem radićemo na doprinosu uluga koje se pružaju djeci sa smetnjama sa ciljem da postanu vidljivi u društvu, da se lakše integrišu i uključe u socijalnu sredinu. Centar za socijalni rad će preduzimati sve mjere i radnje iz svoje nadležnosti, a prije svega pružaće pomoć i usluge, i to:

- Materijalna davanja
- Pomoć u realizaciji pristupa resursima u zajednici

- Prevenciju deinstitutionalizacije
- Pružanje usluga Dnevnog boravka za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju
- Smještaj djece u institucije socijalne zaštite kada su iscrpljene sve druge mogućnosti
- Izrada zajedničkih planova, realizacija i revizija planova sa institucijama u kojima su djeca i mladi na smještaju
- Obilazak i praćenje rada institucija u kojima su smještena djeca i mladi i praćenje istih na smještaju
- Saradnja sa Komisijom za usmjeravanje djece sa smetnjama u razvoju u posebne obrazovne programe
- Podrška i pomoć djeci i porodici kroz savjetodavni rad i osnaživanje.

Takođe vršiće se poslovi koji se odnose na zaštitu odraslog i starijeg lica, koje je:

- osoba sa invaliditetom;
- lice koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva;
- žrtva zanemarivanja, zlostavljanja, eksploatacije i nasilja u porodici ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva;
- žrtva trgovine ljudima;
- beskućnik;
- trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život;
- lice koje ima problem u psihičkom funkcionisanju usljed promjena u zdravstvenom stanju;
- asocijalnog ponašanja;
- počinitelj prekršaja i krivičnih djela i
- lice kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

Jedna od najvećih transformacija društva 21. vijeka je upravo starenje stanovništva.

Procjenjuje se da će procenat starijih osoba preko preko 60 godine života skoro udvostručiti u periodu od 2000. i 2050. godine. Navedeno sa sobom nosi nove izazove koje prate demografske promjene, a to su: povećana zastupljenost starih i hronično

oboljelih i funkcionalno zavisnih osoba, povećan broj lica sa invaliditetom, povećan broj lica sa demencijom što predstavlja veći rizik da se prema starijim osobama ne ophodi na human i dostojanstven način.

Centar će izazove sa kojima se susreću ova lica rješavati, kroz:

- preventivni i savjetodavni rad sa korisnicima u svim njihovim problemima i potrebama
- rad sa zavisnicima i njihovim porodicama radi upućivanja na liječenje
- praćenje liječenja zavisnika, pomoć porodici oko njihovog prihvata po izlasku iz ustanove, saniranje poremećenih porodičnih problema
- saradnju sa članovima porodice psihijatrijskih korisnika, kao i sa zdravstvenim ustanovama u vezi njihovog liječenja
- učestvovanje u postupku lišavanja poslovne sposobnosti, određivanje staratelja i staratelja za poseban slučaj
- aktivnosti na preispitivanju rješenja o lišenju poslovne sposobnosti lica smještenih u ustanovama socijalne i dječje zaštite
- smještaj odraslih, osoba sa invaliditetom u odgovarajuće ustanove
- sačinjavanje nalaza i mišljenja za lica na izdržavanju kazne zatvora
- sačinjavanje nalaza i mišljenja u vezi ublaživanja kazne i pomilovanja
- rad sa licima otpuštenim sa izdržavanja kazne zatvora
- evidencija beskućnika i u saradnji sa Glavnim gradom praćenje i pružanje podrške pri stanovanju
- davanje mišljenja u cilju ostvarivanja jednokratnih novčanih pomoći za korisnike
- saradnja sa lokalnom samoupravom ka daje u pitanju prihvata i geronto program i druge aktivnosti
- saradnja sa NVO sektorom koje se bave pravima odraslih i starijih
- saradnja sa Crvenim krstom Crne Gore na programima za stare
- izrada planova usluga, revizija planova i izrada individualnih planova sa ustanovama, aktivno uključujući korisnika
- obilazak korisnika smještenih u ustanovama van države
- vođenje evidencije kroz starateljske knjige i praćenja starateljskih izvještaja
- izdavanje licenci pružaocima usluge porodičnog smještaja.

Stručni radnici će kroz aktivnosti javnih nastupa, gostovanja u medijima, učešća na okruglim stolovima, konferencijama i tribinama, raditi na promociji prava i usluga, govoriti o pravima i zaštiti starijih i odraslih. Nastojaćemo da dalje akcije budu usmjerene na davanju mogućnosti starijim i starim osobama da ostanu aktivni članovi društva koliko god je to moguće kao i na poštovanje privatnosti i obezbjeđivanje učešća u uslovima života starih lica u instituciji socijalne zaštite.

Sa ponuđenim pravcima razvoja, uz posvećen i predan rad mogu se dostići svi svedski standardi potrebni da se starost počne doživljavati drugačije i veselije - kao vrijeme koje stariji napokon mogu posvetiti upravo sebi, kada mogu uživati u slobodnom vremenu, u svojim dosadašnjim iskustvima, kada se mogu bolje povezati s društvom, naučiti nove stvari, uživati u područjima koja ih interesiraju i biti aktivni pripadnici zajednice koja će ih uvažavati i prema njima se odnositi s poštovanjem i dostojanstvom- baš kako nalažu metode savremenog socijalnog rada.

U skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti i Pravilnikom o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz oblasti socijalne i dječje zaštite, u Centru će se realizovati prava na osnovna materijalna davanja iz oblasti socijalne i dječje zaštite.

Osnovna materijalna davanja u socijalnoj zaštiti, pored materijalnog obezbjeđenja, su i pravo na ličnu invalidninu, dodatak za njegu i pomoć, zdravstvena zaštita, troškovi sahrane, naknada roditelju ili staratelju korisnika prava na ličnu invalidninu jednokratna novčana pomoć. Shodno odredjenom programu za socijalno ugrožene kategorije, za korisnike se obezbjedjuje i subvencija za električnu energiju. Prava iz oblasti dječije zaštite su: dodatak za djecu, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno roditeljsko odsustvo, naknada za novorođeno dijete, naknada po osnovu rođenja djeteta, refundacija naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena i pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama.

U smislu važećih propisa, realizovaće se sljedeće:

- sprovođenje postupka za ostvarivanje prava na materijalno obezbjeđenje porodice, dodatak za njegu i pomoć i ličnu invalidninu i ostalih zakonom propisanih prava,

- pribavljanje podataka za ostvarivanje materijalnog davanja
- praćenje porodica i pojedinaca nakon ostvarivanja prava
- motivisanje i uključivanje korisnika u odgovarajuće vidove aktivacije
- učestvovanje u otklanjanju prepreka za uključivanje u zajednicu i aktivaciju i obezbjeđivanje odgovarajuće podrške
- rad u socio-ljekarskoj komisiji radi utvrđivanja prava na njegu i pomoć drugog lica, lične invalidnine i ocjene radne sposobnosti
- priznavanje prava na povlastice u unutrašnjem putničkom saobraćaju u skladu sa Zakonom o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom i troškove prevoza u skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti,
- davanje mišljenja i predloga za ostvarivanje prava jednokratne novčane pomoći
- davanje mišljenja o socio-ekonomskim uslovima korisnika za ostvarivanje jednokratnih novčanih pomoći i drugih prava kod drugih institucija
- sačinjavanje individualnog plana aktivacije zajedno sa korisnikom, praćenje sprovođenja plana, sagledavanje i evaluiranje njegovih ishoda;
- pružanje podrške voditelju slučaja i učestvovanje kao član tima u sprovođenju aktivnosti iz individualnog plana usluga;
- informisanja korisnika o postupcima za ostvarivanje prava, njegovim pravima i obavezama;
- vršenje provjere prihvatljivosti dokaza i priložene dokumentacije;
- kod nadležnih organa pribavljanje dokaza o kojima ti organi vode evidencije;
- obavljanje radnji u vezi pokretanja sudskih i drugih postupaka iz porodičnih odnosa i u drugim slučajevima kada su učešće ili aktivna legitimacija organa starateljstva propisani zakonom;
- upućivanje djece korisnika materijalnog obezbjeđenja porodice na odmor i rekreaciju (besplatno ljetovanje i zimovanje u dječjim odmaralištima)
- ažuriranje baze podataka za tuđu njegu, ličnu invalidninu, domske smještaje, zdravstvenu zaštitu, porodični smještaj, pogrebne troškove, jednokratne pomoći;
- davanje preporuka za dodatne usluge i mjere koje su potrebne za stabilizovanje stanja korisnika

Navedena prava obradjuju se kroz Informacioni sistem socijalnog staranja tzv. Socijalni karton, a potreban je inicijalni unos refundacije naknade zarade za porodijsko, odnosno

roditeljsko odsustvo i refundacije naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena, nakon čega bi smo obezbijedili da se zaokruži proces unosa svih predmeta u ISSS.

SLUŽBA ZA FINANSIJSKO-ADMINISTRATIVNE POSLOVE

U Službi za finansijsko-administrativne i tehničke poslove, vršice se poslovi koji se odnose na:

- finansijsko-računovodstvene poslove;
 - završnog računa;
 - sačinjavanje i dostavljanje kvartalnih i godišnjih finansijskih izvještaja;
 - poslove blagajne i likvidature;
 - knjiženje i kontiranje knjigovodstvene dokumentacije;
 - javne nabavke;
 - finansijsku dokumentaciju za realizaciju svih socijalnih projekata i drugo.

 - poslove planiranja i razvoja (Poslovi planiranja i razvoja obuhvataju pripremu godišnjih i drugih operativnih planova rada pružalaca usluga, procjenu socijalnih potreba građana u jedinici lokalne samouprave, informisanje lokalne samouprave o identifikovanim potrebama korisnika i kapacitetima pružaoca usluga, praćenje kvaliteta pruženih usluga, izvještavanje o kvalitetu pruženih usluga, iniciranje, razvoj i unapređenje usluga, uspostavljanje međusistemske koordinacije i saradnje, kao i druge aktivnosti vezane za unapređenje rada pružaoca usluga). Poslovi planiranja i razvoja svakodnevno obuhvataju ažuriranje elektronske pošte, što podrazumijeva prijem, procjenu i usmjeravanju ista prema direktoru, stručnim radnicima, pripremi materijala za medijsko izvještavanje o aktivnostima Centra, aktuelnim temama, koje su od značaja za lokalnu zajednicu, kao i na popunjavanje upitnika i anketa od strane drugih institucija, nevladinih organizacija, itd.
 - administrativne i tehničke poslove.
- Služba će sredstva opredijeljena Budžetom, koristiti ekonomično, efikasno i efektivno, u skladu sa zakonom utvrdjenim namjenama, uz nastavak aktivnosti na održanju postignutog

nivoa racionalnog poslovanja. Ovom cilju značajno će doprinijeti unapredjenje sistema finansijskog upravljanja i kontrola, kao i sistema izvještavanja.

Služba će nastaviti da realizuje obučavanje i razvoj ljudskih resursa i programa stručnog usavršavanja zaposlenih, kao i praćenje realizacije Plana integriteta i poštovanja Etičkog kodeksa za zaposlene u oblasti socijalne i dječje zaštite, u cilju unapredjenja administrativnih kapaciteta.

PODRUČNA JEDINICA KOLAŠIN

U područnoj jedinici Kolašin obavljaju se svi zadaci i poslovi za građane ove opštine koji su u potrebi da koriste socijalno- zaštitna prava i usluge u svim fazama socijalnog rada.

Realizacija socijalne zaštite građana Kolašina u područnoj jedinici Centra obavljaće se u skladu sa pozitivno- pravnim propisima, samostalno i uz podršku matičnog Centra za socijalni rad.

USLOVI RADA I KADROVSKI KAPACITETI JU CENTRA ZA SOCIJALNIRAD ZA OPŠTINE MOJKOVAC I KOLAŠIN

Rad Centra za socijalni rad je organizovan u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta iz 2017.godine i izmjenama i dopunama iz 2017,2018,2019 i 2021.godine. U Centru ima ukupno 19 zaposlenih,na neodređeno vrijeme,od toga 12 radnika u Mojkovcu i 7 radnika u Kolašinu.Po kvalifikacionoj strukturi zaposlenih socijalnih radnika u Mojkovcu ima 4 od kojih je jedan imenovan za direktora ustanove i 2 u Kolašinu.Pravnika četiri 2 u Mojkovcu i 2 u Kolašinu,1defektolog u Mojkovcu,1 sociolog u Kolašinu,1 ekonomista u Mojkovcu i 6 sa srednjom stručnom spremom od kojih dva na arhivi,jedan u Mojkovcu,1 u Kolašinu,2 vozača jedan u Mojkovcu i 1 u Kolašinu,1 radnik u računovodstvu i 1 higijeničarka za Mojkovac i Kolašin.

U službi za djecu i mlade,odrasla i stara lica,materijalna davanja i pravne poslove sistematizovana su sledeća radna mjesta:

Rukovodilac službe,

-Voditelj/ka slučaja 2 od kojih je jedan i supervizor,

-Stručni radnik/ca na materijalnim davanjima 2,

-Stručni radnik/ca na pravnim poslovima 2

U službi za finansijsko administrativne poslove i tehničke poslove sistematizovana su sledeća radna mjesta:

-Rukovodilac službe 1,

- Radnik na finansijsko administrativnim poslovima blagajnik-likvidator 1,

-Stručni radnik na poslovima planiranja i razvoja 1,

-Radnik na administrativnim poslovima arhivski tehničar 1,

-Radnik na tehničkim poslovima vozač 1,

-Radnik na tehničkim poslovima higijeničarka/kurir 1.

Područnu jedinicu u Kolašinu,shodno Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta čine:

-Rukovodilac PJ 1,

-Stručni radnik na materijalnim davanjima 1,

-Voditelj slučaja 1,

-Stručni radnik na pravnim poslovima 2,

-Radnik na administrativnim poslovima 1,

-Radnik na tehničkim poslovima vozač/kurir 1.



Direktorica

Vesna Rajković